

# 市政协领导到致公党茂名市委会走访调研 做好新时代“侨”的文章 画好最大同心圆

■通讯员 朱建志 记者 陈敏

本报讯 日前,市政协党组成员、副主席,市侨联主席肖军到致公党茂名市委会走访调研。肖军参观了致公党市委会机关办公室,与致公党市委会班子成员和机关专干座谈交流,详

细了解致公党的历史和市委会在思想政治建设、参政议政、社会服务、自身建设等方面的情况,并就如何发挥侨海优势,推动茂名经济社会发展等方面工作进行了探讨交流。

据了解,致公党茂名市委会自2004年成立以来,先后5次荣

获致公党中央先进集体,多次荣获省委会表彰。近6年来,向市“两会”提交建议提案295件,被评为市政协重点提案10件、优秀提案25件;有4项参政议政课题成果被致公党中央采用,18项被省委会采用,22项被评为省委会参政议政优秀成果。同时,自

2002年起连续20年开展“致公助学”活动,累计募集捐款60多万元,资助贫困学生700多人次。

肖军对致公党市委会的工作给予了充分肯定。她希望,致公党市委会围绕我市的中心工作,积极参政议政,扎实履职尽责,不断提高履职能力和水平。

继续发挥侨海优势,加强“五侨联动”,构建“大侨务”工作格局,在华侨历史文化资源保护利用等方面开展联合调研,做好新时代“侨”的文章,积极为侨发声,讲好侨乡故事,广泛凝聚共识,画好海内外中华儿女的最大同心圆。

# 茂名交投集团 全力做好支援疫情防控应急用车保障工作

■记者 王霞 通讯员 卢培

本报讯 针对当前严峻的疫情防控形势,一接到市疫情防控指挥部用车需求任务后,茂名交投集团领导班子十分重视,快速响应,周密安排,7月9日,该集团就紧急调配所属单位的大中小型车辆共计200多辆,火速组建

一支24小时待命的疫情防控应急运输保障党员驾驶员突击队,全力做好运送医护人员、志愿者和转运风险人员及运送医疗物资等运输保障服务工作,彰显国企责任担当。

疫情就是命令,战疫就是使命。该集团为做好用车保障工作,对车辆、驾驶员、转运路线及

后勤保障等工作进行详细安排,做好车辆的消毒、通风工作;全面检查和清洁参运车辆的设施设备、车容车貌,确保车厢内外整洁干净、安全运送。组织参运人员进行核酸检测和服务培训等工作。

据悉,尽管前来乘车的旅客较少,但该集团所属长运分公司

对疫情防控工作一点都没有松懈。当天该集团副总经理江金朝带队检查了车站的进站点口、服务台、旅客进站测温门、售票厅一米线、旅客通道、候车大厅、车辆发班区等重点部位消毒防控措施落实情况,同时还检查了各岗位的工作情况。现场指示长运分公司成立客运车辆应急

突击队,党员驾驶员24小时待岗待命,随时备战疫情防控,确保市新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组处置突发事件应急用车。并现场安排有关部门解决应急车辆突击队驾驶员、值班人员的防护装备问题,为打赢全市疫情防控攻坚战贡献一份力量。

# 关于茂名市茂南区新增确诊病例行程轨迹的通报

7月10日0-24时,我区新增5例阳性个案,其中4例为新冠肺炎确诊病例(轻型),1例为新冠肺炎无症状感染者。新增阳性个案1、2均为7月9日我区通报确诊病例2的密接,新增阳性个案3-5均为7月9日我区通报确诊病例1的密接。现将新增阳性个案主要行程轨迹公布如下:

阳性个案1 陈某玲,7月6日以来轨迹如下:

7月6日-7月7日,茂名市第二职业技术学校;

7月8日

00:00-11:35,茂名市第二职业技术学校;

11:35-13:10,茂名市人民医院附近公交站,乘坐2路公交车返回家中;

13:10-20:50,茂南区鳌头镇文运村委会车田仔村;

20:50-20:55,茂南区鳌头镇文运村委会车田仔村吴明云小卖部购物;

20:55-24:00,茂南区鳌头镇文运村委会车田仔村家中;

7月9日00:00-7月10日02:00,茂南区鳌头镇文运村委会车田仔村家中直至被转运治疗。

阳性个案2 陈某,7月6日以来轨迹如下:

7月6日-7月7日,茂名市第二职业技术学校;

7月8日

00:00-11:55,茂名市第二职

业技术学校;

11:55-12:25,乘坐网约车返回茂南区菜茵春天小区家中;

12:25-14:00,乘坐网约车前往森福猪肚鸡(人民广场店)吃饭;

14:00-14:20,益禾堂(文光店);

14:20-15:00,茂南区菜茵春天小区家中;

15:00-15:30,无敌膏药铺;

15:30-20:00,馨妙美颜美甲店(锦华直街1号大院);

20:00-22:00,茂名温德姆至尊酒店;

22:00-24:00,茂南区菜茵春天小区家中;

7月9日

00:00-10:00,茂南区菜茵春天小区家中;

10:00-12:00,柯廷南饭店(油城二路大山岭村63号);

12:00-15:00,周教投鼻炎馆;

15:00-18:30,茂南区菜茵春天小区家中;

18:30-19:30,茂南区菜茵春天小区核酸检测点;

19:30-19:40,天福便利店(菜茵春天店)

19:40-7月10日,茂南区菜茵春天小区家中直至被转运治疗。

阳性个案3 林某华,7月6日以来轨迹如下:

7月6日

00:00-08:15,高山桥头荔枝园村家中;

08:15-08:25,新福五路童乐

汇文化传播有限公司;

08:25-09:20,江滨小学门口;

09:20-10:00,高山桥头荔枝园村家中;

10:00-10:30,新福五路童乐汇文化传播有限公司;

14:20-11:30,河西少年宫;

14:54-15:50,油城四路爱尚客餐厅;

15:50-16:45,明湖商场(油城四路店);

16:45-24:00,高山桥头荔枝园村家中;

7月7日

00:00-10:25,高山桥头荔枝园村家中;

10:25-10:55,茂南区红旗市场(红旗南路141号);

10:55-11:40,龙岭小学对龙岭蔬果超市;

11:40-20:00,高山桥头荔枝园村家中;

20:00-22:30,小东江附近;

22:30-24:00,高山桥头荔枝园村家中;

7月8日

00:00-8:15,高山桥头荔枝园村家中;

8:15-8:30,新福五路童乐汇文化传播有限公司;

8:30-9:00,河西少年宫;

9:00-10:00,高山桥头荔枝园村家中;

10:00-10:10,新福五路童乐汇文化传播有限公司;

10:10-10:30,高山桥头荔枝园村家中;

10:30-10:50,茂名市职业病防治院;

10:50-11:40,河西少年宫;

11:40-15:00,高山桥头荔枝园村家中;

15:00-15:15,高山中心幼儿园;

15:15-16:10,茂名市职业病防治院;

16:10-7月10日,高山桥头荔枝园村家中直至转运治疗。

阳性个案4 林某锋,7月6日以来轨迹如下:

7月6日

00:00-14:50,高山桥头荔枝园村家中;

14:54-15:50,油城四路爱尚客餐厅;

15:50-16:45,明湖商场(油城四路店);

16:45-7月10日,在高山桥头荔枝园村家中直至转运治疗。

阳性个案5 林某瑶,7月6日以来轨迹如下:

7月6日

00:00-08:15,高山桥头荔枝园村家中;

08:15-10:15,新福五路童乐汇文化传播有限公司;

14:54-15:50,油城四路爱尚客餐厅;

15:50-16:45,明湖商场(油城四路店);

16:45-7月7日,高山桥头荔枝园村家中;

7月8日

00:00-08:15,高山桥头荔枝园村家中;

08:15-10:00,新福五路童乐汇文化传播有限公司;

15:25-16:10,茂名市职业病防治院;

16:10-7月10日,高山桥头荔枝园村家中直至转运治疗。

请与公布的新冠肺炎病毒感染阳性个案轨迹有交集的人员,尽快主动向所在村(社区)、单位等报告,配合做好疫情防控措施。

请广大市民要继续坚持科学佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离,尽量不去人群密集、空气不流通的场所。如出现发热、干咳、乏力、嗅觉减退、味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等不适症状,不带病上班、不参加社会活动、不乘坐公共交通工具,戴好口罩,及早到附近医院发热门诊按规定就医,配合开展核酸检测、流行病学调查。

疫情信息以官方渠道获取为准,客观、理性对待网络上转的信息,不信谣、不传谣、不造谣,不随意转发、公开他人信息。

茂名市茂南区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室

2022年7月11日

# 关于化州市1名新冠肺炎确诊病例活动轨迹的通告

2022年7月9日,我市疾控中心收到茂南区疾控中心通过省流调系统分配的协查任务,称化州市有1名密切接触者张某(女,居住地为鉴江街道怡居雅苑)。同日,经化州市疾控中心对张某进行核酸采样,检测结果疑似阳性,后经茂名市疾控中心复核为阳性。现将张某在化州市主要行程轨迹公布如下:

7月8日

11:35-13:00,从茂名市某学校返回化州,途中在广东石油化学工业(西城校区)旁的店铺稍作逗留;

13:00-14:00,居家(鉴江街道怡居雅苑);

14:00-15:50,兆康超市(北岸店)购物;

15:50-16:08,市妇幼保健院文仙坡旧院区核酸采样;

16:08-16:45,兆康超市(北岸店)门口取物品;

16:45-18:00,鉴江街道山背村探亲;

18:00-18:30,乘电动车返回家中;

18:30-21:00,文光塔游玩;

21:00-24:00,返家后无外出。

7月9日

居家未外出。

请上述时间段与该名确诊病例活动轨迹有重合的所有相关人员,第一时间主动向所在社区

(村)、住宿宾馆和单位报备,尽快自行到就近核酸采样点开展核酸检测及配合做好疫情管控措施。如有隐瞒不报,造成严重后果者,将承担相应法律责任。

请广大市民朋友继续自觉遵守疫情防控相关规定,关注权威信息,不信谣、不传谣,时刻保持个人防护意识,戴口罩,勤洗手,常通风,少聚集,用公筷,保持安全社交距离,积极接种疫苗,共筑

防疫屏障。配合做好扫码、亮码、测温、健康监测等防控措施。如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,佩戴好一次性医用外科口罩,及时到就近的发热门诊就诊,就诊过程中应避免乘坐公共交通工具。

特此通告。

化州市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室

2022年7月10日

# 风急浪涌不眠夜

## ——信宜“山水双合”抗洪抢险守护追述

本报记者 尹兆平 通讯员 陈子楷

夜黑风高,大雨滂沱,洪流汹涌,漫堤在即……7月2日入夜,受今年第3号台风“暹芭”影响,境内已连续普降暴雨超过24小时的信宜市钱排镇,抗洪抢险进入了令人揪心的紧急时刻——今年初完成首期建设、万众瞩目美誉日盛的美丽乡村“中国李乡·山水双合”,遭遇美丽蝶变后首次面临的洪流挑战,情况危急……

险情就是命令!在群众家园和生命财产安全面临威胁的紧急时刻,信宜市委、市政府紧急部署和统一调度,一支由信宜市人民武装部、应急管理局、水务局等单位派员与钱排镇村干部组成的200多人的应急抢险队紧急成立,一场众志成城奋力守护“山水双合”的战斗在风雨黑夜打响,“山水双合”经历了一个惊心动魄的不眠之夜。

“全体驻村党员干部两人以上组成巡查小组,沿两岸不间断无死角巡查,发现险情立即报告!”入夜8时,驻村靠前研判指挥抗洪抢险工作的信宜市领导张学亮、孙召军、俞淮竟等一声令下,“山水双合”守护战打响,数十名镇村党员干部、党员群众代表分头行动,逆风而行,在风雨黑夜中充当群众流动的“保护伞”。

接近9时,狂风挟雨,雨越下越大,双合河波涛汹涌,水位上涨至几近路面的最高极限,部分岸路出现了洪流倒灌漫堤的危急状况。此刻,据气象监测部门反馈数据显示,钱排镇境内过去24小时降雨量已超过250毫米,降雨属于特大暴雨级别。

“全体抢险队员分三大组,一组继续沿河巡查,警示群众,一组到村外填装、运送沙包,一组沿河岸砌筑沙包,筑牢最后一道防

线!”面对险情,置身在抗洪抢险最前线的信宜市、钱排镇领导临危不惧,从容指挥,抢险工作争分夺秒……

风在吼,雨在下,洪流在咆哮。黑夜中风雨交加的“山水双合”,两岸一道道手电筒的光芒,一辆辆紧急来回车辆的强光交叉闪烁,与两岸千家灯火汇成一个不眠之夜。群众说:“有这么多的党员干部在,我们不怕!”

现场,一个个身裹雨衣、忘我投入,“拖泥带水”奋战的身影显得异常高大。时间一分一秒地艰难流逝……几个小时后,两岸筑起了两条总长400多米的白色“沙包堤”(如图通讯员陆波摄)……

群众的心踏实了许多。对于家门前的一个奋战的身影,群众只知道他们为了谁,却无从知道他们之中的谁是谁。风雨不息,战斗不止。灯光



闪烁的警车,彻夜呼啸两岸。在焦灼的祈盼和竭力的守护中,时间挺到了3日凌晨3时。

人间真情天亦助。此时,雨终于渐渐停歇下来,双合河

的洪流水眼看着渐渐降了下来,一颗颗悬挂的心随之渐渐平缓下来……

众志成城,双合无恙。致敬,每一个风雨中守护的身影!

# 市老促会召开会议传达贯彻省老促会九届十次理事大会精神 抓好促进我市老区民生工程建设工作

■记者 邓晖晖 通讯员 林保

本报讯 近日,市老促会召开会议,认真传达贯彻广东省老促会九届十次理事大会精神。市老促会会长罗明、名誉会长邓刚、黄涛出席会议。

会上,传达学习和讨论了省老促会会长陈开枝提出的切实抓好“深入学习、专题调研,加强宣传,办好事实事,加强自身建设”的要求,贯彻落实好省老促会九届十次理事大会精神。

会议强调,一要抓好贯彻省老促会九届十次会议精神,认真学习和理解工作报告的主要内容。二要抓好促进我市老区民生工程建设工作,继续发挥好老促会的牵线搭桥作用,在服务茂名老区建设、乡村振兴中发挥积极作用。三要抓好传承红色基因革命历史场馆建设,弘扬革命传统、传承红色基因。四要抓好科技兴农(兴农),发挥市老促会的积极促进作用,带动老区群众致富。五要抓好烈士后裔和青年学生奖学助学工作,教育扶贫不忘扶志,激励烈士后裔和贫困学子传承革命优良传统,继承先烈遗志,勤奋学习,立志成才,报效祖国。六要抓好老促会物业和基金的管理工作,为茂名老区开展扶持活动和扶贫济困提供资金支持。七要抓好老区宣传,大力推介茂名老区建设发展事迹,提升茂名老区知名度。

# 珠海帮扶茂名驻镇工作队队长业务培训暨上半年工作总结会举行 互鉴学习先进经验 聚力打造示范项目

■茂名日报社全媒体记者 朱焕 见习记者 李红莲 通讯员 利朋

本报讯 近日,在珠海进驻茂名市开展乡村振兴一周年之际,驻茂名指挥部于高州市石鼓镇召开珠海帮扶茂名驻镇工作队队长业务培训暨上半年工作总结会,回顾一年以来开展乡村振兴驻镇帮扶工作,深入交流先进工作经验,研究部署下一阶段驻镇帮扶工作。珠海市对口茂名市乡村振兴指挥部指挥长陈夏森主持会议,驻茂南、电白、高州、化州、信宜乡村振兴工作组组长及21个驻镇帮扶工作队队长共40余人参加了会议。

与会人员首先参观了石鼓镇合丫埗村联村共建的乡村振兴示范区。合丫埗村推动农村集体产权制度与农村土地制度改革,实现“资源变资产、资金变股金、农民变股东”(三变),大大激发乡村振兴活力。

会上,茂南区帮扶工作组组长吴性坚就珠海市对口茂名市乡村振兴2022年上半年工作进行了总结发言。石鼓镇、公馆镇、观珠镇、杨梅镇、平塘镇5个驻镇帮扶工作队队长在会上进行了经验介绍,五个县级工作组组长进行了点评。

陈夏森传达了学习了《关于印发广东省乡村振兴驻镇帮扶工作队指引(2022年)的通知》。他强调,要总结好经验,扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,抓好队伍建设,加强与当地政府和组团帮扶单位联系,做好驻镇的帮扶工作规划,建设示范项目,打造工作亮点。同时,加强扶贫项目资产后续管理,跟踪好扶贫资产使用情况。

# 总投资1.8亿元 信宜马安竹海开发项目开标

■茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 见习记者 谢名山 通讯员 何丽颖

本报讯 记者昨天从信宜市平塘镇政府获悉,平塘镇马安村改造项目已于近日正式开标。这标志着该市这片有着数万亩竹林的优质旅游资源,将在不久的将来以全新面貌正式对外开放。

据悉,马安竹海项目总投资金额约1.8亿元,其中政府投资金额约1.2亿元,中标单位配比投资约0.6亿元,共同建设包括农村人居环境整治、基础设施投资、五星级标准度假酒店、高端度假民宿以及相关商业业态等,致力于打造高标准、高水平、高质量的高山旅游度假区。同时根据相关招标文件显示,该项目将按照不低于国家4A级旅游景区标准进行打造和管理,在不久的将来马安竹海将带给游客全新的面貌与体验。

同时,记者在走访现场时连接,连接马安竹海和钱排山水双合的连接公路也火热朝天地进行建设。据项目相关负责人介绍,连接道路修通后从山水双合景区到马安竹海的车程将缩短至15分钟左右,从而构建行程山水双合到马安竹海的多元化旅游度假区,打造信宜市乡村旅游的新样板。